

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### CUARESMALES

Cristo, luchador

Las campanadas cuaresmales han estigmatizado la ciudad alocada por el furor de las concupiscencias antiguas. La Liturgia nos ha llevado en espíritu al Avenido de Roma, a la basílica *Statio ad Sanctam Sabinam*, con solemne cabalgata pontifical, para preconizar el *caput jejuni*. Las 24 columnas estrías de mármol pario que fueron del antiguo templo de Diana han estremecido su clásica majestad al clarín del profeta Joel: «Esto dice el Señor: Convertíos a mí de todo corazón en ayunos, en llantos y en gemidos...»

La Iglesia, rociando nuestras frentes con ceniza, ha despertado ecos de eternidad: «*Memento, homo...*» Haced penitencia, que se acerca el Reino de los cielos... Revestís de la panoplia de Dios para que podáis sosteneros contra las asechanzas del diablo; pues la verdadera lucha cuerpo a cuerpo no es contra la sangre y la carne, sino contra los principados, contra los dominadores de este mundo de tinieblas, contra los espíritus malignos que hay en los aires...»

La arena está patente, el estadio abierto, dada la señal del combate. Y Cristo también lucha.

Como Moisés, el legislador, que vió la cara de Dios en la montaña de Horeb; como Elías el celador y restaurador de la Alianza; Cristo, el «Mesías», ayunó por espacio de cuarenta días en las fragosidades del desierto, ultimando, en éxtasis con su Padre celestial, las diversas fases de su misión que había de redimir al hombre de la esclavitud del «príncipe usurpador del mundo.»

Satán, «el adversario de los días antiguos tiente al nuevo Adán, extenuado, por el mismo proceso que al Adán viejo. Insidiosos, sugestivo, incierto emperador del poder y dignidad de Aquel con quien va a medir sus fuerzas: «*Si eres Hijo de Dios—dícele—manda a estas piedras que se conviertan en panes.*» Como si dijera: Trastorna el plan divino; subordina a tu sensualidad la omnipotencia de Hijo de Dios; subvén a tu providencia ya que te abandona tu Padre...»

«Escrito está,—le dice Cristo:—*No de sólo pan vive el hombre, sino de toda cosa que sale de la palabra creadora de Dios.*»

A los Israelitas, que echaban de menos el pan egipcio, por providencia especial los alimenta Dios con el *maná*, en su inmensa travesía del Farán. Y Cristo no escapa a la providencia especial de su Dios.

No por el poder del milagro vence a Satán sino con el acero de la palabra divina.

El Demonio, el «sabedor», el falso intérprete, quiere también argüir con el sagrado texto. Transporta a Cristo a la Ciudad Santa, a un pináculo del templo que daba vértigos a Flavio Josefo. De un modo teatral, grato a las preocupaciones del pueblo judío, haría su aparición con un «signo» del cielo.—«*Si eres Hijo de Dios, arroja de aquí abajo; porque escrito está: Que mandó a sus ángeles cerca de tí y te tomarán, en palmas para que no tropiezes en piedra con tu pie.*»

Rápido, incisivo, Cristo ataja al falso «intérprete» de las Escrituras: «*Si, sólo que también esta escrito: «No tentarás temerariamente al Señor tu Dios.»*» Satán no quiere aún morder el polvo de la derrota doble. Transportando a Cristo a una elevadísima montaña hace desfilarse ante su vista en un momento el gigantesco espejismo de todos los reinos de la tierra y la gloria de ellos... Las fabulosas cavernas indias Ellora y Elefanta; las misteriosas Nínive y Memfis; las velas hinchadas de Tarsis y las caravanas áureas de Ofir; el Partenón y el Capitolio; los ejércitos fulmineos del César y el huracán inminente de la Germania feroz *«asta chymæris...»*

«Te daré—dícele, «diabólicamente», mentirosamente,—este imperio universal y todo su esplendor,—porque todo esto se me ha entregado y yo lo doy a quien quiero,—sí, inclinado ante mí, me adorará.»

La indignación de Cristo estalla: «*Apártate, Satanás, porque está escrito: Ante el Señor te prosternarás, y a él solo adorarás.*»

Quería el diablo transformar a Cristo en Anticristo, o, como se ha dicho, hacerle «Mesías por la gracia de Satán.» Pero Cristo, haciendo triple juramento de fidelidad a Dios, merece que los án-

geles vengan y le ministren, porque escrito está: *No de sólo pan vive el hombre, sino de toda esperanza cumplida de Dios.*

El Verbo, humanado, aceptó todas las miserias de la humana condición, excepto el pecado, y quiso ser tentado para servir de ejemplo y de socorro a los hermanos probados en tentación.

Y la principal tentación diabólica es desfigurar el Reino de Dios, que es su Iglesia, deturpar la imagen de Cristo. Desde los primeros gnósticos, hasta los flamantes modernistas, desde los fariseos auténticos hasta los afectados superhombres, todos claman: «*Hélo aquí!*» o: «*Hélo allí!*»

No vayáis! No sigáis! Unos quieren un Cristo coronado de rosas y embriagado de mieles. No sigáis. El Reino de Dios no es comida ni bebida, sino gozo en el Espíritu Santo.

Otros quieren un Cristo dultón, hechura cambiante de la subconsciencia individual, sin dogmatismos ni imposiciones. No sigáis. Cristo es la inmutable Verdad y la Vida perfectísima.

Aquellos se contentan con echar un velo tenue de fiducia vana sobre su propia vida pecadora. No sigáis. La fe viva informada por la caridad práctica es la que salva.

Estos con un gesto de ponderada serenidad introducen a Cristo en el Panteón junto al tonante Júpiter y a la impúdica Venus; tal vez le concedan entrar en el cenáculo de la prudentísima Palas Atenea... Desvirtúan en sus labios «demoniacos» las Sagradas Letras, usurpan nuestro ritual y nuestra liturgia... No sigáis. Este es un Cristo de novela, es el irrisorio «*Ecce-Homo*» que nos presentan en Semana Santa, esos periódicos que trafican con la contradicción disolvente y blasfema...

Pedro, absorto y misterioso, entra en la metrópoli de Roma, confusión de razas y supersticiones y embrutecida en sus altares y en sus lares, a pesar del prestigio de su legislación y de su fuerza.

—No me avergüenzo del Evangelio,—dice—que también es una fuerza para todo creyente, sea judío, sea griego.

Y se apodera de Roma y la convierte en un linaje santo, en un pueblo escogido, en una ciudad sacerdotal y regia, cabeza de un mundo espiritual que no conocerá fronteras ni en el tiempo ni en el espacio...

Ha predicado, ha impuesto el Cristo auténtico, luchador perenne contra el diablo y sus secuaces.

Pablo, sagaz y enérgico, entra en Corinto, emporio de las culturas orientales, herederas del Pórtico y del Peripato... centro de comercio y de juegos ístmicos, unidos de pueblos. Cicerón le llama el «*luminar del mundo.*»

Y a este pueblo, mimado de la sabiduría humana, predica Pablo a Cristo auténtico, a Cristo Crucificado que es sabiduría de Dios y virtud de Dios.

Y con las armas de debilidad, de ignominia, de estulticia, según el mundo, confunde a los fuertes, a los nobles, a los sabios, para que no se glorie carne alguna a la presencia de Dios...

La palestra nos espera... El tiempo es aceptable... El atletismo cristiano se impone por las armas de justicia y probidad...

A. Caimari, Pbro.

### La Santa Cuaresma en la Catedral Basílica

Según los Santos Evangelios, por el P. Juan María Solá, S. J.

Tema general: *Naturalismo y sobre-naturalismo.*—Fuera de Jesucristo no hay remedio para la sociedad contemporánea.

Tercera.—Domingo 1.º de Cuaresma (Mt. IV. 1-12)

Parte Dogmática. Solo Cristo ha sobrenaturalizado la vida del hombre, ayunando, orando, batallando con el demonio y desafiando sus embustes. Solo con su gracia podemos vencer los enigmas de nuestra carne, los engaños del mundo, la malicia y pejanza de Luzbel.

Parte Moral. Todos ayunar con Cristo, a orar con Cristo, a pelear con Cristo y para gloria de Cristo.

### En el Museo Arqueológico Diocesano

Anteanoche en el Museo Arqueológico Diocesano, que estaba completamente ocupado por distinguido auditorio, dió su conferencia el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J., terminación de otra dada también en el presente curso, y desarrollando el tema: «Las Islas mediterráneas atiscan a Ramsés III—Una tumba de influencia egipcia en Mallorca».

Antes de empezar el desarrollo de su conferencia, dió cuenta a la concurrencia de algunos objetos que estos pasados días han pasado a aumentar los que se conservan en aquel Museo, regalo de piadosas personas, para las que tuvo frases sinceras de agradecimiento.

Entre dichos objetos, figuran una antigua imagen de la Virgen, de piedra, regalo de don José Latorre y sobrinos; unos ladrillos, regalo de don Antonio Corró; un escudo de la familia Tomás, procedente de Lluch; un lebrillo; una pintura en madera, y un sillabot encontrado en un muro de la calle de la Campana, que pertenece al siglo XVII.

Pasando al objeto de su conferencia, empezó por hacer una breve descripción geográfica del predio «La Pantia», propiedad de don Pedro Oriandía, sito entre la carretera que desde Manacor conduce a Porto Cristo y San Servera, en el que se encuentra la tumba de influencia egipcia de que se trata, de la que hizo una descripción prolija y detallada, sirviéndose, para mejor inteligencia de los oyentes, de un croquis. Dijo que hace 30 años cuando todavía no pertenecía a la Compañía de Jesús, ni se dedicaba a estos estudios arqueológicos, descubrió esta cueva y que ahora para poder dar una conferencia sobre la misma, y relacionarla con otros «extremos interesantes de la civilización del pueblo egipcio, la había visitado y recorrido en todas sus partes, acompañando del propietario de la misma.

Explicó su construcción y dijo que era de las llamadas de pozo, y de las que en España solo 2 o 3 se han encontrado.

Dicho esto, pasó a hacer historia de las tumbas de Egipto, de las de los Faraones y no Faraones, para lo cual se remontó a los tiempos históricos de aquel pueblo, es decir, dejando los prehistóricos y empezando en el año 1270 antes de Jesucristo.

En las primeras dinastías las tumbas de los Faraones se llamaban «túmulos» y consistían en unos grandes montones de tierra, a veces de grandes proporciones, en donde junto al cuerpo del Faraón se encontraba fuerte protección contra la profanación. Después, cuando reinó la quinta dinastía, evolucionó grandemente la construcción de las tumbas, y el pueblo egipcio llegó a la posterioridad una de las más grandes obras del mundo: las Pirámides.

Hizo de ellas minuciosa descripción exterior e interior, en donde eran enterrados los cuerpos de los Faraones y de sus esposas, junto a sus tesoros. La grandiosidad de las Pirámides, queda explicada diciendo que, como dijo Herodoto, para construir aquellas obras haría falta trabajar 100.000 hombres durante 30 años.

Las tumbas que no eran de los Faraones se llamaron «mastabas» y estaban formadas por grandes muros de mampostería amurallados y llenos de tierra, con terrado en la parte superior, en donde se abría un boquete que comunicaba con un pozo, que era la verdadera tumba. Hubo de ellas verdaderas ciudades.

Dejando la historia de las tumbas y pasando a la otra parte de la conferencia, explicó qué islas fueron las que sostuvieron guerra con el Faraón Ramsés III: Creta, las Mísencas, Cerdeña, Tirreno, Cícladas, Rodas, Xipre y las Baleares; luchas que fueron motivadas por el cambio brusco que imprimió el citado Faraón a su reino que de pacífico lo convirtió en guerrero para extender con sus conquistas los límites de su poderío.

Estas luchas son precisamente las que imprimieron la influencia oriental en la parte occidental de Europa, y de la que tantos vestigios se encuentran en España y de la que no se vió libre Mallorca.

Se extendió en consideraciones acerca de las civilizaciones y culturas míticas y minotcas y la influencia que tuvieron en España, en donde dejaron gran profusión de objetos, sobre todo pertrechos de guerra, que demuestran las muchas excursiones que se debieron hacer a nuestra Península.

De la navegación empleada en aquellos tiempos, hizo también historia, diciendo que fué importantísima, puesto que la primitiva civilización no tuvo otro medio que ella para divulgarse y extenderse.

Habló del pueblo fenicio y de sus relaciones con el pueblo español primitivo.

Y finalmente trazó en grandes rasgos los caracteres principales del pueblo egipcio, el más noble de la antigüedad, el que mejor concibió la idea de la religión y de la inmortalidad del alma, el más trabajador y el que mejor supo rendir tributo a los muertos, que por serlo eran respetados como divinidades.

La conferencia duró hora y media, y fué una manifestación patente de los conocimientos que sobre el particular posee el P. Alcover, y que paso a mejor alcance de la concurrencia ayudándose de buen número de proyecciones.

Fué muy aplaudido y felicitado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### De la acción católica en el mundo

Congreso de cinematografía en Bélgica

Los hechos vuelven a confirmar que las avanzadas del celo residen en el pequeño reino. Ensayos de nuevos campos de experimentación, orientaciones ideológicas, procedimientos de táctica, previsiones de porvenir; el cincuenta por ciento, y a caso me quede corto en el número, han correspondido últimamente a los belgas.

Entre nosotros, por lo que toca al tema de la crónica, hay ciertamente una bibliografía copiosa y selecta. Desde los más leves belleros que para la salud tiene el cine, hasta las más ocultas razones que estimulan y persuaden de la urgencia de una regeneración moral y artística de la película, aprovechando medio tan útil como instrumento de penetración católica, todo está escrito mil veces. Pero entre el verbo «hablar» y el verbo «hacer» parece que existe aquí una distancia mayor que en otras partes.

No hay, pues, ignorancia excusable respecto a los daños morales y físicos que produce la frecuentación del cine. En evitación y remedio de los primeros se han dado unas leyes, llamadas «policia de espectáculos», que tienden a regular la asistencia de los menores y hasta intervienen en algunas casas, en la condición o tendencia de objeto a «filmarse». En España se han promulgado leyes con el propósito mencionado, siendo las primeras de 1911 nada menos. No son sus preceptos tan severos y rígidos como en otras naciones, pero existen. La existencia, sin embargo, no implica indispensablemente el cumplimiento y aquí está el toque de la dificultad por lo que se refiere a los niños menores de 14 años. No es pues obra de la acción privada. Diverso y aun totalmente contrario es el caso, al tratar de poner remedio a los daños morales. Se han arbitrado mil recursos. Sacerdotes, médicos y pedagogos enumeraron de mil modos y maneras los quebrantos que en el alma infantil causan el género de películas. La amonestación reiterada y autorizada, todo lo que ustedes quieran, ha sido casi ineficaz por completo. Y a mi ver el motivo del fracaso, no es «si» que la solución se intenta en terreno distinto al que debe plantearse.

El cine es el espectáculo que resume y comprende todas las atracciones y curiosidades. Es más sugestivo que la letra de molde, porque no es la narración, sino la propia realidad, radiante y por poco dinero. Lo que nunca podremos ver, un paisaje famo-

so, una ciudad ilustre, porque el verlo cuesta mucho, podemos admirarlo en la pantalla por treinta, por cuarenta, por cincuenta céntimos.

Es aquí a mi juicio, el verdadero planteamiento del problema. Oponer a la película terrorífica o deshonesta la educativa y la moral; a la española vista y completada por americanos; las páginas de nuestra historia, la belleza de nuestros paisajes vistos por espejitos.

En este aspecto han estudiado la cuestión los católicos belgas, concediéndole tanta importancia, que para su análisis y resolución acaban de celebrar un Congreso en Bruselas.

Lo presidió Mons. Heylen, Obispo de Namur y tomaron parte en la discusión prestigiosos educadores de varias ciudades belgas. A región agudo de convenir en que la acción católica había logrado escasa influencia en la utilización del cine, se tomó un acuerdo de alcance práctico: la creación de un organismo que asegure la fabricación de películas de carácter moral, contando siempre con que la parte artística supere o iguale cuando menos las demás que se presentan en los 1.200 cines que existen en Bélgica, de los cuales son permanentes 650 y cuentan con un mínimo de asistencia semanal de millón y medio de espectadores.

El Congreso nombró también dos comisiones, una para estudiar el aspecto técnico y otra para arbitrar recursos económicos. Por de pronto, el comité ejecutivo, se limitará al alquiler de películas ya existentes y que sin peligro alguno puedan creerse a la vista de todos. Como acuerdo de ejecución urgente, el Congreso proyecta la formación de una sociedad por acciones entre católicos que sean a la vez hombres de negocios.

El caso de Bélgica es el mismo España. Quejas, lamentaciones y censuras contra la demoralización creciente, uno de cuyos factores, y no el más leve, es el cine. Pero todo esto pertenece al período retórico. De la literatura hay que proceder al hecho; de la idea a la acción. Todo lo demás es cuento. ¿No hay en España centenares de señores acaudalados que se llaman católicos y católicos sociales? Pues ahí se les brinda un capítulo de sociología práctica. Obras son amores...

J. Polo Benito

La próxima conferencia la dará don Francisco de B. Moll, sobre el siguiente tema: «Cómo ha de ser el Diccionario Valenciano-Catalano-Baleár».

### Cuadro-homenaje al Bto. Ramón Lull

Subscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Beato Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

	Pesetas
Suma anterior	8 689 85
Donativos de Binisalem:	
Don Miguel Ribas, Cura-Párroco, Congregación de Madres Cristianas.	25 00
	10 00
Congregación de Hijas de María, Congregación del Apostolado de la Oración.	10 00
Congregación de Marianas, Marianas del Sagrado.	10 00
Donativos de María:	
Don Juan Munar, Párroco.	5 00
Don Bartolomé Perelló, Vicario.	2 00
Don Jorge Carbonell, Pbro.	2 00
Don Francisco Jordá, Pbro.	2 00
Don Cosme José Vidal, Pbro.	2 00
Don Miguel Gual, Alcalde.	25 00
Don Rafael Peña, 1er. Teniente.	0 50
Don Pedro Pastor, 2º id.	1 00
Don Francisco Nadal.	0 50
Don José Nadal.	0 50
Don Alfonso Femenias, Secretario.	1 00
Don Antonio Gelabert.	0 25
Don Pedro Amengual.	0 25
Don Antonio Gual.	1 00
Colecta en la Iglesia.	6 05
Congregación de Madres Cristianas.	5 00
Congregación de Hijas de María.	5 00
Suma total.	8 825 90

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.º Al M. I. señor don Antonio Canals, Caldes, 11; 3.º A don Juan Agulló Valentí, San Francisco, 8; 4.º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

### Archicofradía del Perpetuo Socorro

Hemos recibido las siguientes líneas: «Ha transcurrido algún tiempo desde que varias señoras de la Junta Directiva de la Archicofradía del Perpetuo Socorro, iniciaron la idea de ofrendar a su amantísima Madre una corona de oro y pedrería; desde en-

tonces, se han recibido, de vez en cuando, donativos de joyas, piedras preciosas y metálicas, que si bien son de bastante consideración, no alcanzan al total necesario para su construcción y costear el trabajo del oficio que ha de fabricarla. Por ello, la Junta Directiva de la Archicofradía, invita y suplica a las personas que a ella pertenecen, como esimismo a los muchos devotos de tan prodigiosísima Imagen, se sumen a los donantes, facilitando con sus ofrendas la realización del proyecto.

Reciben donativo: La Sra. Presidenta D.ª María Segristá de Borrás.—Montenegro—9 La Sra. Tesorera D.ª María Esteve de Vicens—Tierra Santa—15 La Sra. Vice-presidenta D.ª Ventura Blancas de Bordoy—Gloria 20 La Rdas. Hermanas Franciscanas que regentan las escuelas de la Archicofradía—Salas—45—de 8 a 11 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde. El artículo encargado de la construcción de la corona, es el dibujo de la joyería de la Calle de Palación D. J. M. (Joanet).»

### Ejercicios espirituales para Seglares en el Puig de Pollensa

Como anunciamos, se celebró los días de Carnaval una tanda de Ejercicios espirituales en el Santuario del Puig.

La situación e inmejorables condiciones del Santuario, restaurado, motivaron la iniciativa, que fué decididamente apoyada por el Sr. Económico y por una Comisión del Apostolado. Expuesta al M. I. Sr. Aizamora, Presidente de la Junta diocesana de Ejercicios, tal idea mereció su bendición y ayuda.

El número de ejercitantes fué de 15, señalándose a los doce de Pollensa dos propietarios de Campos y un obrero de Lluch.

El comportamiento de los ejercitantes llamó la atención del Director, Rdo. P. Riera, C. O. El fruto era visible en la alegría y satisfacción de todos.

Que Dios y la Virgen del Puig concedan a todos la perseverancia.

Nuestras gracias a todos los que han trabajado en esta buena obra.

X.

### Conferencias de San Vicente de Paúl

Las de Caballeros

Miñana, domingo, día primero de Marzo, las Conferencias de caballeros de Palma y Santa Catalina celebrarán la comunion general reglamentaria y Junta, a las ocho de la mañana y cuatro de la tarde, respectivamente.

te, en la Iglesia y oratorio de la casa-congre-

gación de la Misión. El Consejo particular de esta Sociedad

suplica la asistencia a todos los socios, sus

criptores y demás invitadas.]

La de Señoras

Mañana, domingo, en la Iglesia de Montesión, se efectuarán las funciones reglamen-

tadas: A las siete y media, Misa de Comunión, y a las cuatro y media de la tarde, reunión general con plático por el Rdo. P. Estanislao Doménech, S. J.

Se suplica a las Señoras Socias la asistencia.

Las funciones de ópera

Por celebrarse en el santo tiempo de Cuaresma, nos abstendremos de anunciar y reseñar las funciones de ópera que van a darse en los dos principales teatros de esta ciudad.

En la Casa de la Villa

Sesión de la Permanente El próximo lunes, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente.

En ella se tratarán los siguientes asuntos: Acta de la sesión anterior; cuentas; cuenta del señor Alcalde por los gastos ocasionados en su viaje a París y Bélgica, en actos de representación del Ayuntamiento; permisos para obras particulares; adquisición de una parcela en la calle de San Buenaventura; arreglo del camino vecinal del Coll de'n Rebassa a Ca'n Pastilla; relación de pequeñas reparaciones; permisos para la colocación de motores; traspaños de sepulturas e instalación de motores; padrón de inquilinato, material de riego y limpieza.

Se suspende la visita al "Hood"

El Alcalde, señor Llopart, al recibirnos ayer a los periodistas, nos manifestó que, a consecuencia del mal tiempo reinante, se había acordado suspender la visita al acorazado "Hood", que tenía por objeto cumplimentar al vicealmirante Sir Frederick L. Field.

La visita, nos señaló, la realizaremos en cuanto el tiempo lo permita.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama del día 27, dice al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice al Presidente Directorio, lo siguiente:

«En la zona oriental, sin novedad. Zona occidental: Sector Ceuta-Tetuán, esta madrugada centinela Santa Rómel disparó sobre un moro que se acercaba sigilosamente al edificio y no contestó a los altos, ocasionándole la muerte. En distantes posiciones de la Zona Internacional hubo ligeros tiroteos motivados por tentativas de paso de convoyes, apresados ganado y efectos. Se ha establecido un nuevo bloqueo en las inmediaciones del Río Esmit, teniendo por nuestra parte un muerto y un herido de la Herida del Rincón. Emboscada en la cañada este tarde próximo camino viejo de Ceuta inmediaciones Dar Busfal sorprendió partida enemiga, a la que cogió un herido con fusil, chleba y municiones.

Sector Larache, columna del T. Zona ha reforzado la fortificación de la posición de Meched y avanza zafilla y construido un camino cubierto que conduce a la aguada, causando al enemigo bajas y destruyendo algunos aduanes. Por nuestra parte, hemos tenido un herido de la Mehalla.

Lo trasladado a V. E. para su conocimiento y de los Gobernadores Militares de la Región»

Regreso de un soldado presbítero

Procedente de Marruecos, se encuentra entre nosotros el soldado presbítero Rdo. don Antonio Martorell, vicario de Miraflores, perteneciente al batallón expedicionario de Palma.

Sea bienvenido.

Congregación Mariana del Arrabal

Fiesta religiosa

El domingo día 22 tuvo lugar, en esta parroquia, la solemne comunión general en sufragio de las almas de los soldados muertos gloriosamente en la campaña de África.

A las doce y media y con inusitado esplendor se celebró en el local social de nuestra congregación la entronización del sagrado Corazón de Jesús por el Canónigo Muy Ilustre Señor don Jaime Espases.

Entre las personas que asistieron al acto figuraban el cura párroco de nuestra Iglesia parroquial Rdo. don Rafael Ramis, el consillero del «Círculo de Obreros Católicos» Rdo. don Sebastián Oliver con el Presidente de dicha entidad don José Llorens, Reverendos don Miguel Bordoy, don Antonio Alcover y don Juan Benassar, el maestro nacional de este arrabal don Juan Vidal y nutrida representación de congregantes.

Al terminar la bendición de la imagen, el señor Espases dirigió la palabra a los congregantes, alentándoles a seguir el camino del bien y manifestando que así como él había entronizado el Corazón de Jesús en el local social, nosotros procurásemos entronizarlo en nuestra alma. Al final fue muy felicitado.

Un Congregante

Arrabal de Sta. Catalina, 27 de Febrero.

Vida deportiva

Ciclismo

La Junta Directiva del «Veloz Sport Balear» recuerda a los ciclistas mallorquines que mañana, domingo, 1.º de Marzo, por la tarde, una comisión de aquella se hallará en el Velódromo con objeto de ayudar a los corredores y exponerles, para conocimiento de éstos, cono principales interesados, la orientación con que acometerá la realización de fiestas ciclistas.

Se están realizando los trabajos de organización de las carreras en carretera que se celebrarán el 8 de Marzo, sirviendo de itinerario el recorrido Palma-Consell-Palma.

Para esta carrera se han fijado premios en metálico.

En la Secretaría del «Veloz» se admiten inscripciones para dicha carrera.

«Hood»-«Alfonso XIII»

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII», un sensacional encuentro entre el primer equipo del acorazado inglés «Hood» y el de la Real Sociedad, actual campeón de Mallorca.

El encuentro será amenizado por la banda del citado acorazado.

El «Alfonso XIII», campeón de Mallorca Anoche, fué participado a la «Real Sociedad Alfonso XIII», el acuerdo del Comité, proclamando campeón de Mallorca al equipo de dicha sociedad.

En el oficio se le señala el próximo domingo día 8 para jugar, en Mahón, el primer encuentro con el campeón de Menorca, disputándose el título de campeón de Baleares. Nuestra enhorabuena al equipo de la veterana sociedad, que una vez más, pese a los augurios en contra, ha conquistado para sus colores el título de campeón de nuestra Isla.

Los encuentros de campeonato

Mañana, domingo, se jugarán en nuestra Isla los siguientes partidos de campeonato.

En Manacor: «Regionals»-«Manacor».

En Palma: «Baleares»-«Constancia», de Inca.

Con estos dos encuentros terminará el campeonato de Baleares, pudiendo resultar variado el segundo lugar de la clasificación en el caso, no probable, que el «Baleares» empatare o perdiese con el «Constancia» y el «Regional» ganase al «Manacor».

El nuevo Gobernador civil de Balzares

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, ha sido nombrado Gobernador civil de Baleares don José Pérez García Argüelles, actual Delegado gubernativo de Calatayud.

El nuevo Gobernador civil es teniente coronel de Infantería.

Del mar

Ayer tarde llegó el vapor «Romeu», procedente de Argel.

Para Mahón salió anoche el vapor «Delfín».

Este mediodía debía salir el vapor «Villa Real», para Ibiza y Alicante.

Hoy ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

Para dicho punto salió anoche el vapor «Rey Jaime II».

Mañana, por la noche, reanudarán los viajes a Barcelona, el vapor «Rey Jaime I», después del recorrido general que ha sido objeto en nuestro puerto.

El vapor «Mallorca» saldrá el próximo lunes para Barcelona.

Notas de sociedad

Viaticada

Se encuentra gravemente enferma, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, la señora esposa del antiguo empleado de la Diputación don Sebastián Quetglas, y madre de nuestro estimado compañero en la prensa el joven abogado don Rafael Quetglas.

Le deseamos pronta mejoría.

El capitán Lecea

Se declara en situación de reemplazo, por herido, al capitán de Artillería don Fernando de Lecea y Grijalba.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Guillermo Carbonell, don Francisco de la Cruz y señora, don Francisco Sala, don Pedro Pascual y don Lorenzo Roselló.

También salieron los jóvenes don Francisco Oleza y don Felipe Morell, el teniente de Infantería don Luis March, don Bartolomé Ramonell y don Francisco Crespi.

—Ayer llegó de Valencia, el teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia civil don Carliño Romero.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Mallorca», don Francisco Roselló, don Sebastián Rosal, don Bartolomé Pianos, don Nicolás Grau e hija y don José Bistquets.

También han llegado los Marqueses de la Cenia con sus hijos, quienes proceden de Madrid.

Igualmente han venido don Guillermo Roca Waring y el teniente de Infantería don Miguel Garau Rossifol.

Ascenso

Ha sido ascendido a aux. llar de 1.ª clase de las oficinas de la Comandancia de Marina de esta provincia, don Blas Pérez, que lo era de segunda clase.

Fallecimientos

La pertinaz dolencia que desde tiempo venía padeciendo la lina señora doña María de la Purificación Aparicio y Martínez, esposa del Presidente de esta Audiencia Territorial, don Enrique Lassala, ha tenido esta madrugada un fatal desenlace, habiendo pasado la bondadosa y distinguida paciente a mejor vida, fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. D. E. P.

Las virtudes que adornaban a la finada, y las excelentes cualidades personales que la distinguían, harán que su muerte sea muy sentida entre sus muchas relaciones y amistades.

Reciban su esposa, don Enrique Lassala, Presidente de la Audiencia, su hijo don Eduardo, capitán de artillería, y sus hijas doña Amparo y doña María, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Esta mañana ha fallecido en esta ciudad, después de recibidos los Santos Sacramentos, don Bartolomé Mir Calafell, Arrendatario del servicio de recaudación de contribuciones de esta provincia.

R. I. P.

El finado durante su vida se granjeó el afecto y estimación de cuantos le trataron entre los que su muerte será muy sentida.

LA ILMA. SEÑORA Doña Purificación Aparicio Martínez de Lassala HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. Q. E. P. D. Su director espiritual Rdo. P. Alfonso Veray S. J., sus afligidos esposo don Enrique Lassala Izquierdo e hijos don Eduardo, doña Amparo y doña María Lassala Aparicio, suplican a sus amigos y conocidos, encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al rosario que se celebrará a las cinco de la tarde en la Capilla del Palacio de la Almudaina y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria situada en el propio Palacio, así como también al funeral que se celebrará en la Iglesia Catedral el lunes 2 de Marzo a las once de la mañana. Los Emms. Cardenales Arzobispo Primado de Toledo y Cardenal Arzobispo de Burgos y los ilmos. señores Obispos de esta Diócesis y de Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. Bartolomé Mir Calafell Arrendatario del Servicio Recaudatorio de Contribuciones de esta provincia (Baleares) Ha fallecido a la edad de 59 años, a las cinco y media de hoy DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Q. E. P. D. Su desconsolada esposa doña Jerónima Roselló y Terrasa, hijos don Miguel y don Antonio, Jefe de Administración y Negociado del Cuerpo de Contabilidad del Estado y don Bartolomé profesor de primera enseñanza, hijas políticas, nietas, hermano, hermana política, primos, primas y demás parientes; el ilmo. señor Delegado y demás Jefes de Hacienda y personal del Arriendo, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, ruegan una oración por el alma del finado y al propio tiempo suplican se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las tres y media de esta tarde en la parroquia de San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Establecimientos, como también al funeral que se celebrará el lunes próximo día 2 de Marzo a las once de la mañana en la mentada parroquia de San Miguel. Casa mortuoria: Teatro Balear, núm. 21. El ilmo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Reciban su esposa, doña Jerónima Roselló, y sus hijos don Miguel y don Antonio, Jefe de Administración y Negociado del Cuerpo de Contabilidad del Estado, y don Bartolomé, Maestro de primera enseñanza, y demás familia, nuestro sentido pésame.

«Cruzada del Amor Divino» Santos Ejercicios

El 2 de Marzo empezarán, para todos los señores Cruzados, en el Oratorio del Colegio de los PP. Teatinos, los santos Ejercicios que dirigirá el Rdo. P. Bartolomé Bordoy C. R., Superior de la casa de Pollensa.

La Sección mayor tendrá el Santo Rosario y las pláticas a las siete de la tarde y la menor una plática a las doce y cuarto y otra a las cuatro y media.

Todos los días, a las siete y media y a las ocho y media, habrá misas para los ejrcitantes.

El día 8, fiesta de los santos Ejercicios, Misa y Comunión a las ocho y media. Q. P. R. D.

Noticias militares

Destinos.—En Caballería: teniente coronel don Francisco Montu Allendesalazar, de disponible en la primera región, al primer regimiento de reserva.

No pueden solicitar destino a África por faltaries, según cálculos, menos de seis meses para ser destinados forzosos, el comandante don Luis de San Simón y Fortuny y los sifereces don Pedro y don Bartolomé Ramonell Boix.

Escuela Central de Gimnasia.—El capitán de Infantería don José Cortés Amorós, promovido a dicho empleo por R. O. de 18 del corriente mes, continuará desempeñando el cometido de profesor, en comisión, hasta la terminación del curso, actual.

Del Gobierno civil

Ayer mañana no pudimos saludar al Gobernador Civil de la provincia, pues cuando acudimos al Gobierno, el Marqués de la Garantía estaba ocupado en la firma. Hablamos con su ayudante señor Tejada y éste nos dijo que no habla noticias que comunicar a la prensa.

Únicamente puedo decirles—nos manifestó—que esta mañana habíamos de pasar a bordo del «Hood» a cumplimentar al almirante Sir Frederic Field, pero hemos recibido recado de éste diciendo que, debido al mal tiempo, aplazáramos la visita hasta mañana.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Rosendo, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Teresa, en honor del Purísimo Corazón de María. Exposición a las seis; a las nueve, Misa cantada por la Reverenda Comunidad.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. Padre Solá, S. J.

En San Juan, durante la Misa de diez, se practicará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús con exposición y cánticos.

En Montesión, a las siete y media, Comunidad general para los Socios del «Apostolado de la Oración». Por la tarde, a las seis, ejercicio del Via Crucis y acto seguido la función mensual.

En San Felipe Neri, al anoecer, primer ejercicio del Septenario de Ntra. Sra. de los Dolores (en su Altar), con meditación y cánticos.

En el Oratorio de la Misericordia, por la tarde, empezará el ejercicio del Septenario de los Dolores con sermón.

En la Merced, a las seis y media, empieza el mes dedicado a San José; a las siete y media, continuación de los siete domingos, y a las ocho y media, explicación del «Catecismo». Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, Via-Crucis y sermón.

En el Socorro, a las siete y media, Comunidad general para los socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el P. Director. Durante la misa se hará el ejercicio de los siete domingos. Por la tarde, a las seis y media, Rosario; se hará el ejercicio de la Hora Santa con exposición menor. Terminada la misa de ocho, se dará la Absolución general a los Terclarios y devotos de Nuestra Señora.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo; y a las seis y media de la tarde, el ejercicio de costumbre con sermón por el Padre Fr. Luis M.ª Baile, O. P., y procesión de la Virgen del Rosario.

El presente mes de Marzo, está consagrado al glorioso Patriarca San José haciéndose en las Parroquias e Iglesias un ejercicio diario (por la mañana) a dicho Patriarca, en igual hora y forma de los años anteriores.

—Visita.—A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los SS. CC.

LUNES 2

Santos.—San Simplicio, papa.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Teresa, en honor del Inmaculado Corazón de María. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Coronilla de Oro, Te Deum y reserva de S. D. D.

—Visita.—A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

Pianos Chassaigné Freres

Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Sueltos y noticias

En el Convento de María Reparadora (Campaner, 10), tendrá lugar el próximo domingo, 1.º de Marzo, a las seis de la tarde, una reunión de maestras y las que estudian el Magisterio, presidida por el Rdo. Padre Juan M.ª Solá, S. J.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso

Mañana, domingo, día 1.º de Marzo, a las ocho, en la Capilla de las Congregaciones, habrá comunión general de Reglamento. Celebrará la Misa el M. I. señor don Juan Quetglas.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 3 ptas.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectantes y calmantes de la Tor, Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22, Perellí.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É Hijo USADO DESDE 1827 LEÓN

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### En los Sindicatos católicos femeninos

Madrid, 28 (1'00)

La visita del Marqués de Estella

A las nueve de la noche, como había anunciado, visitó el Marqués de Estella el local de los Sindicatos católicos femeninos de la Inmaculada.

Acompañaronle en su visita, los Subsecretarios de Instrucción pública y Trabajo, el Alcalde de Madrid, Conde de Valdeano y los concejales señores Serren, Gómez, Roa y Antón.

Hizo los honores de la casa la señorita María Echarrí, concejal del Ayuntamiento de Madrid, que explicó al Presidente del Directorio la labor de los Sindicatos.

Acto seguido las obreras afiliadas a los Sindicatos, dedicaron una breve velada al Presidente, en la que algunas pronunciaron breves y sencillos discursos en los que le expresaron las peticiones y necesidades de las obreras católicas.

El marqués de Estella dirigió también la palabra a las obreras, ensalzando las virtudes de la mujer española, diciendo que acerbamente se procuraba más que antes la defensa de los derechos de la mujer, lo cual prueba la fundación de los Sindicatos católicos.

Dijo que no era cierto, como algunos han supuesto, que la Religión está reñida con la defensa de los derechos, terminando diciendo que mañana mismo los Sindicatos recibirán una prueba de que el Gobierno no desatendería las peticiones que le habían elevado en aquel acto y que en los próximos presupuestos daría a los Sindicatos católicos femeninos una prueba definitiva de la protección del Estado a los mismos.

El general Primo de Rivera fué muy elogiado y aplaudido juntamente con las otras autoridades, con un exquisito lunch.

### Asuntos de Baleares

Madrid, 28 (1'00)

El mercado de La Puebla

La «Gaceta» de Madrid publica una Real Orden concediendo la excepción del Desamortizado para el mercado que en época de ferias se celebra en La Puebla, dos veces al año.

Nuevo Gobernador civil

Ha sido nombrado Gobernador civil de la provincia de Baleares, el actual Delegado gubernativo de Catalunya, don José Pérez García.

### La actuación del Directorio

Madrid, 28 (1'00)

No hubo reunión

Anoche no se celebró Consejo por el Directorio.

Emisión de obligaciones del Tesoro

En breve se procederá a la emisión de obligaciones del Tesoro, por valor de 300 millones de pesetas.

### El Estatuto provincial

Madrid, 28 (1'00)

Se disuelve la Mancomunidad catalana

Por informes fidedignos, se sabe que dentro de breves días será promulgado el nuevo Estatuto provincial.

Por igual conducto se sabe que será disuelta la Mancomunidad de Cataluña.

### La escisión del partido conservador

Madrid, 28 (1'00)

La actitud de Bugallal

Un periodista ha conseguido entrevistarse con un ex-ministro conservador, íntimo amigo del conde de Bugallal, el cual, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Los rumores de la escisión son absolutamente ciertos, pero no así el de que el conde de Bugallal se proponga levantar bandera y trazar el programa de un partido para un porvenir inmediato.

Hace días que el conde de Bugallal visitó al señor Sánchez Guerra con objeto de recabar de éste lo que él llama libertad de inacción.

El discurso del señor Bergamín fué la causa de que las divergencias se extertorizasen, aunque el pensamiento, a juicio del citado ex ministro, sobre la actuación del partido a que pertenece, no es de ahora, sino muy de antiguo.

Hace tiempo que el señor conde de Bugallal se hallaba molesto por las concesiones que hacía el partido conservador a las mal llamadas ideas democráticas, y que no respondían al credo de un partido como es el conservador. Estas concesiones más bien contribuyen a armar a los liberales y excitar el ambiente revolucionario.

Por ahora entiende el señor conde de Bugallal que lo que al partido conviene es estar quieto en espera de ocasión para recobrar el debido equilibrio, bien aportando nuevos rúnicos de derechas o desligándose de aquellos que hacen tales concesiones.

Así pensaba ya el conde de Bugallal antes del golpe de Estado del 13 de Septiembre.

Hasta esa fecha, el partido conservador ha venido representando altos intereses sociales y tradicionales, y ahora ve que la mayoría de los mismos se agrupan en torno del Directorio, y se pregunta Bugallal: Si es así, ¿qué represente el partido conservador en las actuales circunstancias.

Se necesita por lo tanto reconstituírlo como base indispensable de existencias.

Terminó el ex ministro conservador ne-

## Madrid

gando que el conde de Bugallal se proponga concurrir a ninguna reunión de carácter liberal, venga de donde viniere la convocatoria.

### Un sueldo de «ABC»

«ABC» publicó ayer un sueldo acerca de la escisión interna del partido conservador. En el que señala que a raíz del golpe de Septiembre se dibujaban en el partido conservador dos matices bien definidos: uno de ex-ministros que preconizaron el apartamiento absoluto del Trono, y otro mantenido por ex ministros de procedencia genuinamente conservadora.

Era por lo tanto antigua la escisión. El mencionado segundo grupo firmó en la Mayoría de Palacio en el primer acto de corte verificado después de lo de Septiembre. No exteriorizó más claramente su actitud para que no se tradujera en petición de benevolencia.

Además, Sánchez Guerra había dejado en plena libertad a sus amigos después del desmoronamiento provocado por el golpe militar.

En los genuinos conservadores fueron agrandando los deseos de acercarse a la Monarquía, y cuando el Rey fué agraviado entendieron que su deber era defenderle.

Añade «ABC»—coincidiendo con las anteriores declaraciones de un ex ministro conservador—que el conde de Bugallal no se proponía realizar acto alguno, ni mucho menos alianzas ni coaliciones. Más bien su actitud es de displicencia y apartamiento de toda clase de gobierno en espera de sucesos futuros.

También añade el sueldo, en una especie de «postdata», que hay otras causas remotas o sea el debilitamiento del carácter conservador en la política de acercamiento o halago a las izquierdas.

Termina «ABC» diciendo: Nosotros creemos que la tendencia de los ex ministros que representan la tradición monárquica prevalecerá en plazo breve.

### Una carta de Sánchez Guerra

«La Epoca», en su número de anoche, publica una carta del señor Sánchez Guerra, en contestación al anterior sueldo de «ABC».

Dicha carta va dirigida al señor marqués de Valdeiglesias, director de «La Epoca», y dice así:

«Excmo. señor marqués de Valdeiglesias. Querido Alfredo: Veo en «ABC» de hoy un interesante sueldo en el que bajo el título de «La crisis interna del partido conservador» se afirma la discrepancia en que se hallan con mi actitud diversas y respetables personas, y, en primer término, el ilustre señor conde de Bugallal.

No gusto de disfraces para el cuerpo ni para el espíritu y acudo por mi mismo a recoger como debo estas indicaciones, ya que tengo demasiada experiencia de la política, de la prensa y de la vida para desconocer, y sobrado respeto de mi mismo para figurar que desconozco que aquellas tienen sin duda una completa autenticidad y están asistidas, por proceder de donde proceden, de la máxima autoridad.

Adopté, en efecto, desde el mismo día 13 de Septiembre de 1923, y firmé al venir a Madrid el día siguiente esa actitud de alejamiento y silencio que a mi juicio respetando el ejeno, estaba y está impuesta, dado el carácter que se dió al movimiento, por razones de dignidad y por altos motivos de previsión y patriotismo.

Después de todos ellos se han ido acentuando y agravando y no ha habido razón alguna para alterar esta actitud que a muchos ha parecido digna de aplauso y responde en todo a los sentimientos y arraigadas convicciones de mi espíritu.

El mismo sueldo recoge y afirma: «Que el señor Sánchez Guerra había dejado en plena libertad a sus amigos» después del desmoronamiento provocado por el golpe militar.

Ciertísimo; pero esa libertad, que en los demás reconozco, ni puedo negársela a mí mismo ni creo que nadie pueda desconocerla ni limitarla. Usando de ella digo que por todas aquellas razones mantengo, reitero, afirmo y acentúo mi actitud, ya que manifestaciones recientes autorizadasísimas, escritas y habladas, no dejan lugar a duda sobre el carácter y sobre las tendencias y propósitos del régimen a que estamos comprometidos.

No tengo que encarecer con palabras los respetos que guardo para las opiniones y las actitudes de los que piensan de modo diverso que yo, y muy singularmente para mi buen amigo el conde de Bugallal. Con actos acreditados reiteradamente estos sentimientos, y quienes recuerden el origen, los motivos y la tramitación en pleno Parlamento de mi salida del Gobierno en Diciembre de 1922, no necesitarán ciertamente otras pruebas que con profusión podrían aducirse.

Otras cosas hay en el sueldo, o mejor dicho, en las postdata, que aun dándose de resultar con ellas personalmente aludido, acaso podría y debería recoger. No lo hago, aparte la dificultad de las circunstancias presentes para tratar con libertad temas políticos, por haber creído y seguir creyendo, como hombre educado en la tolerancia, que en el disentimiento no hay agravio, y que los que por largo tiempo convivieron y están unidos en tantos antecedentes y con muchas deberes comunes deben aborrazar y evitar, esto por motivos de buen gusto, que no son para desafiados, toda ocasión de discusión que aun no pudiendo caer nunca en disputa subsistiendo como han de subsistir siempre el efecto y la estimación, recogerían al «corro» sin ventajas para nadie y con daño quizás de altos intereses.

Tu afirmo, que te abraza.—José Sánchez Guerra».

### La Bolsa

Madrid, 28 (1'4)

Cotización de ayer

Interior contado. 70 05

Interior fin de mes. 00'00

Amortizable 5 por 100. 95'30

Amortizable 4 por 100. 89'03

Banco de España. 567'00

Compañía Tabacalera 259'00

Francia. 38 50

Libras. 55 61

Exterior. 85'50

México. 0 00

Liras. 28 65

Órdenes. 7'07

Coronas. 00'00

Francos suizos. 136 00

### Consejo en Palacio

Madrid, (2 40)

Bajo la presidencia del Rey.—Lo que dijo Estella

A las diez y media de la mañana, se celebró en Palacio, y bajo la presidencia de Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, el Consejo del Directorio; la sesión duró hasta la una y media.

A la salida, el Marqués de Estella dijo a los periodistas.

«Hemos tenido un Consejo con S. M., que, como todos los que preside el Rey, fué muy importante.

Himos sometido a don Alfonso—añadió el presidente—el plan y líneas generales del presupuesto, del que ayer habíamos tratado, mejor dicho, de los propósitos.

Yo casi me he despedido ya del Rey, para marchar a África, viaje que emprenderé el próximo domingo; pero, no obstante, mañana despatcharé con S. M.

Después del Consejo se firmaron decretos de casi todos los departamentos.

### Gestionando el indulto de los reos de Tarrasa

La madre del reo Araçá y la esposa e hijos del otro reo, de Tarrasa, estuvieron en la Presidencia visitando al secretario del Directorio, señor Nouvillas, para solicitar el indulto de aquéllos.

Esta tarde se proponen ir a Palacio para realizar igual gestión.

### Despacho del Presidente

Después del Consejo en Palacio, el marqués de Estella marchó al Ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios de Gracia y Justicia, Instrucción y Trabajo.

### El general Ardanaz

El general Ardanaz, nombrado Capitán general de La Coruña, marchará inmediatamente a posesionarse de su nuevo destino, regresando después a esta capital, en comisión del servicio para continuar el estudio del reglamento de Instrucción militar.

### Noticias varias

Madrid, 28 (1 00)

#### Un mausoleo al Arzobispo de Tarragona

La Comisión organizadora para erigir el mausoleo al que fué Arzobispo de Tarragona Doctor Don Antón López Peláez, celebró ayer una reunión en la que se acordó que el mausoleo será inaugurado dentro de breve plazo, una vez que hayan prestado su conformidad en ello el Arzobispo actual y el cabildo de la Archidiócesis.

El nuevo monumento ha sido construído en el interior de la Catedral, y ha merecido la aprobación de la Real Academia de San Fernando, que ha secundado la iniciativa de la Comisión. Esta se propone dar gran solemnidad al acto.

#### El monumento a Dato

El día 7 del próximo Marzo, trá S. M. el Rey a Vitoria, para el día siguiente, debe presidir el acto de la inauguración del monumento a Dato.

#### El contrato con la Transatlántica

El pleno del Consejo de Estado continuó estudiando la proposición de prórroga por 18 años del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

Se rechazaron las enmiendas que pedían se retrasase la decisión hasta que se reunan nuevamente las Cortes.

Las impresiones son de que hoy se votará la ponencia.

#### Prensa Asociada

### Desde Barcelona

Para la ejecución de los reos de Tarrasa

Esta mañana, llegó de Madrid un alférez de la guardia civil, portador de la sentencia contra los autores del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

En la Audiencia se ha recibido la noticia oficial de que iba a cumplirse la sentencia de pena de muerte dictada contra los reos de Tarrasa.

Se facilitaron a la policía las señas del ejecutor de la Justicia de esta Audiencia, Federico Muñoz, para comarle que debía trasladarse a la cárcel inmediatamente para proceder a la ejecución a la hora que se señalase. Hará su debut como verdugo.

Se supone que esta noche serán puestos en capilla y que la ejecución se realizará mañana a las seis de la misma.

El hijo del Gobernador de Filipinas

Podemos asegurar que el joven norteamericano, hijo del Gobernador militar de las Islas Filipinas, cuya desaparición de París

tantos comentarios ha motivado en la prensa de todo el mundo, se halla desde anteaer en Barcelona hospedándose en el Hotel Ritz.

Esta mañana llegó un elevado personaje de la embajada norteamericana en Madrid y desde la estación se dirigió al Hotel Ritz, donde conferenció con el joven Osborne Wood.

Es casi seguro que en el expreso saldrán ambos, esta misma noche, para Madrid, Puig y Cadafach

Procedente de París, donde ha dado, en la Sorbona, una serie de conferencias sobre el arte románico, ha llegado el señor Puig y Cadafach.

Reunión clandestina sorprendida

Esta mañana la policía sorprendió una reunión clandestina de elementos comunistas, siendo todos ellos detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

#### Paloz Gen

Barcelona, 28 de Febrero.

## Desde Barcelona

Para la ejecución de los reos de Tarrasa

Esta mañana, llegó de Madrid un alférez de la guardia civil, portador de la sentencia contra los autores del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

En la Audiencia se ha recibido la noticia oficial de que iba a cumplirse la sentencia de pena de muerte dictada contra los reos de Tarrasa.

Se facilitaron a la policía las señas del ejecutor de la Justicia de esta Audiencia, Federico Muñoz, para comarle que debía trasladarse a la cárcel inmediatamente para proceder a la ejecución a la hora que se señalase. Hará su debut como verdugo.

Se supone que esta noche serán puestos en capilla y que la ejecución se realizará mañana a las seis de la misma.

#### El hijo del Gobernador de Filipinas

Podemos asegurar que el joven norteamericano, hijo del Gobernador militar de las Islas Filipinas, cuya desaparición de París

tantos comentarios ha motivado en la prensa de todo el mundo, se halla desde anteaer en Barcelona hospedándose en el Hotel Ritz.

Esta mañana llegó un elevado personaje de la embajada norteamericana en Madrid y desde la estación se dirigió al Hotel Ritz, donde conferenció con el joven Osborne Wood.

Es casi seguro que en el expreso saldrán ambos, esta misma noche, para Madrid, Puig y Cadafach

Procedente de París, donde ha dado, en la Sorbona, una serie de conferencias sobre el arte románico, ha llegado el señor Puig y Cadafach.

Reunión clandestina sorprendida

Esta mañana la policía sorprendió una reunión clandestina de elementos comunistas, siendo todos ellos detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

#### Paloz Gen

Barcelona, 28 de Febrero.

## Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares,») De Alemania

Berlín, 27

Protesta ante la Liga de Naciones

Berlín.—El gobierno alemán ha protestado ante la Liga de las Naciones de la permanencia de las tropas francesas en el territorio del Sarre.

El tratado comercial con Francia.—Se llega a un acuerdo

Berlín.—Las delegaciones alemana y francesa que negocian el tratado comercial provisorio, ha llegado a un acuerdo satisfactorio, que concede a Alemania la condición de nación más favorecida para la importación de ciertos artículos.

Después de cuatro meses de negociaciones, el secretario de Estado Trendelenburg y el ministro de Comercio Reichardt, parece que han llegado al acuerdo, encontrando una solución en las laboriosas negociaciones que se llevaban a cabo.

El sábado por la tarde se reunirán otra vez y se espera que como consecuencia de lo que traten se llegará a un completo acuerdo sobre el modus vivendi.

Después de nueve meses próximos podrá discutirse el tratado.

Campaña moralizadora

Berlín.—Los partidos alemanes liberal y conservador, han emprendido una extensa campaña moralizadora, en Baviera, con el siguiente lema: «El Estado debe ser honrado otra vez»

Se han celebrado grandes reuniones para depurar la corrompida atmósfera y para obligar a los oficiales y empleados del Gobierno a ser, como antes, honrados y probos.

La enfermedad de Ebert

Berlín.—El estado del Presidente Ebert, se ha complicado por inflamación del peritónico. Los médicos confían en que la fuerte constitución del Presidente vencerá la crisis.

Las últimas noticias sobre la salud del Presidente Ebert, durante las doce horas últimas, indican ligera mejoría, tanto que el profesor Bier y su ayudante cirujano, tienen nuevas esperanzas sobre su curación.

La evacuación de Colonia.—Comentarios del «Daily News»

Berlín.—El «Daily News» escribe un largo artículo sobre la cuestión de la evacuación de la zona de Colonia, haciendo constar que las sanciones y represalias que secretamente se habían proyectado para castigar a Alemania por pequeños defectos del desarme, hubieran exigido la continuación de la ocupación de la zona de Colonia, por un tiempo de seis a ocho meses, siendo así que el Tratado de Versalles prescribe la evacuación para el diez de enero de este año.

Reaparece Hitler, jefe de los fascistas alemanes.—Discurso en Munich

Berlín.—Adolph Hitler, jefe de los fascistas alemanes, que el año pasado se proclamó dictador con Ludendorff, ha reaparecido, demostrando gran actividad en el campo de la política alemana, pronunciando un gran discurso en Munich, diciendo que su programa era luchar contra el marxismo y contra el Centro católico, a cuyos partidos acusó de conspirar constantemente a favor del marxismo y de Roma, para volver a elevar otra vez en Alemania la monarquía del Príncipe Ruprecht.

Estudió hablar en tono duro contra los judíos, pero grandes carfeles encarnados prohibían a los judíos entrar en el local donde se pronunciaba el discurso.

El local estaba rebosante de una multitud de secuaces de Hitler, que al salir a la calle entonaron cantos a su jefe.

## De Francia

París, 27

Conferencia de Herriot y el Embajador Inglés

París.—Herriot y Lord Crewe, Embajador de Inglaterra en esta capital, han celebrado una larga conferencia. En los círculos políticos ingleses se cree que la posibilidad de una entrevista entre Chamberlain y Herriot en París ofrece otra vez promesas para el porvenir, pero entos círculos diplomáticos ingleses dudan de si la decisión puede tomarse en este momento, dado que Alemania quiere participar en la gran conferencia interaliada, donde la seguridad y la garantía, así como el desarme y los problemas financieros, han de ser discutidos.

Fuerte temporal en el Atlántico

París.—La tempestad hace estragos en la

## De Inglaterra

Londres 27

¿Quién tiene la culpa?

Londres.—La prensa tarca culpa a Inglaterra de fomentar la insurrección kurda, mientras la inglesa acusa a Turquía de buscar pretextos para concentrar en la frontera de Mesopotamia un ejército, arreglando así por la fuerza la cuestión de Mosul.

Sensacional descubrimiento

Londres.—El sabio indio sir Jagadis Chandra Bose, ha descubierto unos nuevos rayos, que son absorbidos por los objetos intransparentes, haciéndolos visibles.

Nuevo tipo de dirigible

Londres.—El coronel Barbry, conocido constructor de aparatos para la aviación, está planeando un nuevo tipo de dirigible.

Los camarotes para los pasajeros y el espacio para la carga, están en el interior del dirigible.

Contestado a una alusión

Londres.—El Ministro de Hacienda, Churchill, ha contestado a una alusión hecha en la Cámara de los Comunes, diciendo que Inglaterra está pagando un tributo de 15 7 libras esterlinas «per capita» mientras que Francia paga solamente 7 8.

## Notas sueltas

Bardeos, 27

Dantzig se dirige a la Liga de Naciones.—Preguntas

Ginebra.—El Estado Libre de Dantzig ha dirigido a la Liga de las Naciones las siguientes preguntas para que las conteste: Primera: Sobre la cuestión de los buzones.

Segunda: ¿Está Polonia autorizada para tener ferrocarriles en el Estado Libre?

Tercera: ¿Está autorizada Polonia para suprimir tasas en el Estado Libre?

Cuarta: ¿Es Dantzig un Estado en el sentido internacional?

Donativo ruso a las familias de los mineros de Dormund

Moscow.—El comité de las Labor Unions ha girado cien mil marcos oro para socorrer a las familias de las víctimas de la catástrofe minera de Dormund.

La insurrección de los kurdos

Constantinopla.—El Gobierno ha llamado a filas a cinco clases de tropa para reprimir la insurrección de los kurdos.

Los insurrectos han ocupado las ciudades de Malatya y Argana, habiendo sido desmentida la ocupación de Diarbequir.

El conflicto rumano alemán en vías de arreglo

Bacarest.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Rumania, Duca, ha declarado que Rumania estaba dispuesta a arreglar el conflicto germano rumano.

## De esta mañana

Berlín, 28 (10 30)

Esta mañana ha muerto Ebert

Poco después de las diez de la mañana de hoy, sábado, ha muerto el Presidente de la República, Ebert.

Tremenda explosión en Río Janeiro

Cerca de Niteroy, capital del estado de Río Janeiro, ha ocurrido una explosión de materias explosivas, causando la muerte a cien personas.

Hay, además, varios miles de heridos, y se han derrumbado centenares de casas.

## Siempre lo más nuevo. Casa Matons.

# LA FILADORA

## CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Gran Baratura por Fin de TEMPORADA

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de coste

**EXPOSICION PERMANENTE**

VISITEN LOS ESCAPARATES

**¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!**

Corte pañete 90 cjm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7¼ Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquín sup. 14 por 10... 10 ptas. una
Cotonet mallorquín blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2'50 pesetas uno	Paten retort mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Pañuelos Hilo 46 cjm. 5 Ptas. Docena	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'50 pesetas docena	Tohallas rusas 40 por 90 cjm. Desde 0'75 ptas. una
Chales, desde 1'50 Ptas. uno	Madapolam 80 cjm. a 1 Peseta metro	Sábanas Curado Sóller 8 por 12, a 7 Ptas. una

Se ha recibido una gran partida de Mantas de Lana defectuosas en todas las medidas que se liquidan a PRECIOS INVEROSIMILES

Toda Mallorca... **A LA FILADORA**

Se liquidan todas las existencias en:

Pañería, Lanería

Sedería, Peletería

Lencería, Géneros de punto

Géneros negros,

Pañuelos 7¼ y 9¼

Yutes-Alfombras

Sastrería, Camisería

Corbatería, Objetos de viaje,

Mantas lana, algodón y viaje

Gabanes-Capotes

Pellisas-Cubrepolvos

Impermeables-Jerseys-Paraguas

**Precio fijo-Ventas al contado**

*Bajos de la Casa Alzamora*

**NOTA** A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados